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1. Γενικά στοιχεία του έργου «SOCIAL PLATE» 

Στο πλαίσιο της σύμβασης μεταξύ της εταιρείας ΓΙΟΥΡΟΑΞΙΟΝ Α.Ε. και της Κεντρικής Αγοράς 

Θεσσαλονίκης Α.Ε., η παρούσα έκθεση αποτελεί την τρίτη (3η) αναφορά προόδου του έργου 

«SOCIAL PLATE» η οποία συνοδεύεται από τα αρχεία που συγκεντρώθηκαν, συντάχθηκαν και 

στάλθηκαν για την δεύτερη πιστοποίηση των δαπανών, Έγγραφα του αιτήματος της 2ης 

πιστοποίησης δαπανών του Επικεφαλής Εταίρου, το Πιστοποιητικό 1ου αιτήματος πιστοποίησης 

δαπανών του Επικεφαλής Εταίρου και το υλικό της 2ης συνάντησης του έργου «SOCIAL PLATE» 

 Σκοπός της παρούσας αναφοράς προόδου είναι η καταγραφή της προόδου του έργου από τις 

21/08/2018 έως τις 20/01/2019. 

1.1. Λίγα λόγια για το έργο «SOCIAL PLATE» 

Το έργο «Supporting Social Enterprises in combating poverty and social exclusion» με ακρωνύμιο 

«SOCIAL PLATE», υποβλήθηκε στις 22.04.2016 στον άξονα προτεραιότητας 4 – ‘Μια Διασυνοριακή 

περιοχή χωρίς κοινωνικούς αποκλεισμούς’ και ειδικότερα:  

 Στον Θεματικό Στόχο: 09 – ‘Προώθηση της κοινωνικής συνοχής, καταπολέμηση της φτώχειας 

και των διακρίσεων’ 

 Στην Επενδυτική Προτεραιότητα: 9c – ‘Παροχή υποστήριξης σε κοινωνικές επιχειρήσεις’ 

 Στον Ειδικό Στόχο: 9 – ‘Επέκταση της κοινωνικής επιχειρηματικότητας στη διασυνοριακή 

περιοχή’ 

Η διάρκεια του έργου κατά το στάδιο μετά την επίσημη έγκρισή του ήταν από τις 01/08/2017 έως 

τις 31/07/2019 και έπειτα από αίτημα παράτασης είναι από τις 28/09/2017 έως τις 27/09/2019 και 

είναι διάρκειας 24 μηνών συνολικά. 

Η σύμβαση χρηματοδότησης υπογράφηκε στις 28 Σεπτεμβρίου 2017 και φέρει των αριθμό Β2.9c.03, 

ενώ το εταιρικό σύμφωνο υπογράφηκε αντίστοιχα από τους εκπροσώπους των εταίρων που 

συμμετέχουν στο εταιρικό σχήμα στις 29 Αυγούστου 2017. 

Η Κεντρική Αγορά Θεσσαλονίκης Α.Ε., είναι Επικεφαλής εταίρος στο έργο τίτλο: «Supporting Social 

Enterprises in combating poverty and social exclusion» και με ακρωνύμιο «SOCIAL PLATE», το οποίο 

συγχρηματοδοτείται κατά 85% από κοινοτικούς πόρους και 15% εθνικούς, στο πλαίσιο του 

Προγράμματος Ευρωπαϊκής Διασυνοριακής Συνεργασίας Ελλάδα - Βουλγαρία 2014 – 2020 

(INTERREG V-A). 



 

 

Page | 4 

Στο εταιρικό σχήμα του εν λόγω έργου, όπως υποβλήθηκε και εγκρίθηκε συμμετέχουν επίσης το 

ΤΕΧΝΟΠΟΛΙΣ – ΔΙΕΘΝΕΣ ΙΝΣΤΙΤΟΥΤΟ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ (126.040,00€), ο Δήμος Borino (106.009,40€) και 

ο φορέας Active Youths (100.980,00€). Ο συνολικός εγκεκριμένος προϋπολογισμός του έργου 

«SOCIAL PLATE» είναι 551.779,40€, ενώ ο προϋπολογισμός της Κεντρικής Αγοράς Θεσσαλονίκης Α.Ε. 

για την υλοποίηση των δράσεων που θα αναλάβει ως Επικεφαλής Εταίρος του έργου ανέρχεται στα 

218.750,00€.  

1.2 Αντικείμενο του έργου  «SOCIAL PLATE» 

Υπόβαθρο του έργου 

Η διασυνοριακή περιοχή περιλαμβάνει μερικές από τις πιο απομακρυσμένες και απομονωμένες 

περιοχές και των δύο χωρών καθώς χαρακτηρίζονται από αυξανόμενα επίπεδα φτώχειας και υψηλά 

ποσοστά ανεργίας ιδιαίτερα στις γυναίκες και τους νέους. Η κοινωνική επιχειρηματικότητα έχει 

καταφέρει να ελαφρύνει τέτοια προβλήματα σε διάφορες περιοχές της Ευρώπης αλλά στη 

διασυνοριακή περιοχή δεν έχει αναπτυχθεί σε ικανοποιητικό βαθμό. Η κοινωνική 

επιχειρηματικότητα μπορεί να αντιμετωπίσει ζητήματα μειωμένης παροχής υπηρεσιών σε ειδικούς 

πληθυσμούς που υπόκεινται ή απειλούνται από κοινωνικό αποκλεισμό και ταυτόχρονα να τους 

παρέχει πρόσβαση στην αγορά εργασίας. Αυτό το επιδεινούμενο κοινωνικοοικονομικό πλαίσιο έχει 

προκαλέσει το ενδιαφέρον των εταίρων για τη δημιουργία και τη λειτουργία κοινωνικών 

επιχειρήσεων στην Ελλάδα και τη Βουλγαρία που προσφέρουν (α) μια πρόσθετη ευκαιρία για να 

εισέλθουν στην αγορά εργασίας οι επαγγελματικά και οικονομικά προβληματικές και οι ευάλωτες 

ομάδες και (β) για την αναζήτηση νέων και βιώσιμων πόρων για την εκπλήρωση κοινωνικών στόχων 

προς όφελος του κοινού. 

Η ιδέα του έργου αναπτύχθηκε σαν μία λύση στα ζητήματα ανεργίας, φτώχειας και κοινωνικού 

αποκλεισμού. Συγκεκριμένα, το έργο αποσκοπεί στην προώθηση της περιφερειακής συνοχής μέσα 

από την δημιουργία και την προώθηση των κοινωνικών επιχειρήσεων στην Ελλάδα και τη 

Βουλγαρία με το ρόλο όχι μόνο της παροχής εργασίας σε μακροχρόνια ανέργους και 

περιθωριοποιημένα άτομα αλλά και τη σίτιση ατόμων από ευπαθείς κοινωνικές ομάδες. Επιπλέον, 

μέσω εκπαιδευτικών σεμιναρίων, το έργο επιχειρεί να αυξήσει τις ικανότητες των ανέργων, καθώς 

και ατόμων που εργάζονται ήδη σε άλλες κοινωνικές επιχειρήσεις που ελλείπουν σε δεξιότητες 

μάρκετινγκ, επιχειρηματικού σχεδιασμού κλπ.  

Στόχος του έργου είναι να στηρίξει την ίδρυση μίας κοινωνικής επιχείρησης στην Ελλάδα (Κεντρική 

Μακεδονία) και να την προωθήσει στη Βουλγαρία μέσω κοινωνικού franchising, δηλαδή 

διασυνοριακή μεταφορά της κοινωνικής επιχείρησης από τη μία χώρα στην άλλη. Σκοπός της 

κοινωνικής επιχείρησης θα είναι η διανομή προϊόντων μακράς διάρκειας που αλλιώς θα 
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αποτελούσαν απορρίμματα, προωθώντας μία οικολογική προσέγγιση και απασχολώντας 

παράλληλα άτομα από οικονομικά και επαγγελματικά αμφισβητούμενες ομάδες για να 

διασφαλίζουν τις καθημερινές λειτουργίες της οντότητας. 

Αναμενόμενα αποτελέσματα 

Το έργο αποτελεί μία λύση στα πολυετή προβλήματα φτώχειας και περιθωριοποίησης κοινωνικών 

ομάδων με οικονομικά προβλήματα, όπως γυναίκες και χρόνια άνεργους νέους. Το έργο «Social 

Plate» θα δημιουργήσει θέσεις εργασίας για τα άτομα που προαναφέρθηκαν, βοηθώντας τους να 

συμβάλλουν στην τοπική οικονομία αλλά και να βοηθήσουν τον εαυτό τους: θα απασχοληθούν δύο 

υπάλληλοι σε κάθε ΜΚΟ καθώς θα γίνουν δεκτοί και εθελοντές. Ο εθελοντισμός προάγεται αφού 

έχει αποδειχθεί πως μέσω της κοινωνικοποίησης και της συμμετοχής σε κοινότητες, οι άνθρωποι 

μπορούν να ξεπεράσουν την περιθωριοποίηση. Η χρήση πλεονάσματος τροφίμων που διαφορετικά 

θα κατέληγε στον κάδο απορριμμάτων προτείνει μία καινοτόμα και φιλική προς το περιβάλλον 

προσέγγιση. 

Το γεγονός ότι στην εταιρική σύμπραξη συμμετέχουν δημόσιοι, περιφερειακοί και τοπικοί φορείς 

εξασφαλίζει την ευρύτερη συνεισφορά του έργου στην ανάπτυξη και την υποστήριξη της κοινωνικής 

επιχειρηματικότητας. Εκπαιδευτικά ιδρύματα και άλλοι δημόσιοι φορείς θα συμμετέχουν επίσης 

στην προσπάθεια ενημέρωσης και ευαισθητοποίησης σχετικά με τις ευκαιρίες και τις συνθήκες για 

την ανάπτυξη της κοινωνικής επιχειρηματικότητας, μέσω της διοργάνωσης κοινών 

φόρουμ/συζητήσεων. Επίσης, θα πραγματοποιηθούν κοινά σεμινάρια/εκδηλώσεις καλών 

πρακτικών τα οποία θα απευθύνονται σε ευρύτερο κοινό ατόμων με οικονομικά και κοινωνικά 

προβλήματα, παρέχοντάς τους καθοδήγηση στον επιχειρηματικό σχεδιασμό, τις στρατηγικές 

μάρκετινγκ κλπ. Με την παροχή καθοδήγησης και υποστήριξης στη δημιουργία νέων ΜΚΟ, το έργο 

«Social Plate» γίνεται μία από τις λίγες οργανωμένες προσπάθειες προώθησης της κοινωνικής 

επιχειρηματικότητας σε τοπικό και εθνικό επίπεδο στη διασυνοριακή περιοχή και με τον τρόπο αυτό 

ενισχύεται η ανάπτυξη των τοπικών οικονομιών. 

2. Η πρόοδος του έργου «SOCIAL PLATE» & Επόμενα Βήματα 

2.1  Κεντρική Αγορά Θεσσαλονίκης Α.Ε. 

Η Κεντρική Αγορά Θεσσαλονίκης Α.Ε., από τις 20 Οκτωβρίου 2018 ολοκλήρωσε τη διαγωνιστική 

διαδικασία με σκοπό την συνεργασία με εξωτερικό συνεργάτη, στο πλαίσιο της δράσης 2.1.4, 

που θα στελεχώσει την Αστική Μη Κερδοσκοπική Εταιρεία (ΑΜΚΕ), η σύσταση της οποίας έγινε 

στο πλαίσιο του έργου «SOCIAL PLATE», με αποτέλεσμα η υπογραφή της σύμβασης να 

πραγματοποιηθεί στις 28/11/2018.  
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Αναφορικά με την υλοποίηση του έργου, η Κεντρική Αγορά Θεσσαλονίκης Α.Ε.: 

 
 Η Κεντρική Αγορά Θεσσαλονίκης Α.Ε. προχώρησε στην παραλαβή του φορτηγού 

(Παραδοτέο 4.1.2), στην ταξινόμησή του και στην έκδοσή της άδειας κυκλοφορίας του ενώ 

ξεκίνησε ήδη η λειτουργία του. Επιπροσθέτως, η Κεντρική Αγορά Θεσσαλονίκης 

πραγματοποίησε την σχετική πληρωμή ύψους 33.400,00€ συμπεριλαμβανομένου ΦΠΑ. 

 
 Στο πλαίσιο της δράσης 2.1.4, όπως προαναφέρθηκε  η Κεντρική Αγορά Θεσσαλονίκης Α.Ε. 

προχώρησε στην συμβασιοποίηση με έναν εξωτερικό συνεργάτη ο οποίος είναι 

απαραίτητος για την ομαλή λειτουργία της ΑΜΚΕ (Αστική Μη Κερδοσκοπική Εταιρεία) που 

συστάθηκε και λειτουργεί στο πλαίσιο του έργου «SOCIAL PLATE», καθώς επίσης και στην 

πληρωμή του για τον μήνα Νοέμβριο και το μήνα Δεκέμβριο 2018, ύψους 2.313,60€ 

Επιπροσθέτως η ΚΑΘ Α.Ε. πλήρωσε τον πρώτο εξωτερικό συνεργάτη που στελέχωσε την 

ΑΜΚΕ για τους μήνες Αύγουστο έως και Δεκέμβριο 2018, με το ποσό των 5.089,92€ 

 
 Παράλληλα, στο πλαίσιο με τα όσα ορίζονται στη σύμβασή της με την εταιρεία ΡΟΖΑ 

ΕΔΙΑΡΟΓΛΟΥ Μονοπρόσωπη Ε.Π.Ε. – BUTTERFLY,  προχώρησε στην παραλαβή του  

οριστικοποιημένου Παραδοτέου 2.1.1 - Σχέδιο Ενημέρωσης & Δημοσιότητας το οποίο είχε 

αρχικά κατατεθεί σε μορφή προσχεδίου, όπως οριζόταν στην εν λόγω σύμβαση. 

Παράλληλα η εταιρεία «BUTTERFLY», παρέδωσε στην Κεντρική Αγορά Θεσσαλονίκης τα 

ακόλουθα: Παραδοτέο 2.1.2 - Παραγωγή υλικού και εργαλείων επικοινωνίας, Παραδοτέο 

2.1.3 - Δράσεις Δημοσιότητας και προώθησης στα ΜΜΕ και το Παραδοτέο 3.1.5 – 

Ανάπτυξης πλατφόρμας με την ονομασία «Food Angels», τα οποία και θα παραλάβει 

οριστικά η Κεντρικής Αγορά Θεσσαλονίκης κατά την επόμενη αναφορά προόδου, μετά τις 

απαραίτητες διορθώσεις που θα γίνουν από τον Ανάδοχο. 

 
 Στο πλαίσιο της δράσης 1.1.2 (Project Management & Coordination) η Κεντρική Αγορά 

Θεσσαλονίκης Α.Ε. παρέλαβε από την εταιρεία ΓΙΟΥΡΟΑΞΙΟΝ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ το 

παραδοτέο για την 2η αναφορά προόδου, στις 20 Οκτωβρίου 2018 και για το οποίο 

πραγματοποίησε την αντίστοιχη πληρωμή ύψους 3.600,00€ (χωρίς ΦΠΑ). 

 

Επιπροσθέτως, η Κεντρική Αγορά Θεσσαλονίκης έλαβε το Πιστοποιητικό Δαπανών για το αίτημα για 

την 1η πιστοποίηση που έστειλε στις 08 Οκτωβρίου 2018 για το ποσό των 20.840,00€ και τέλη 

Δεκεμβρίου 2018 υπέβαλε μέσω του MIS, το 2Ο αίτημα για πιστοποίηση δαπανών ύψους 

22.990,46€. 
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Τέλος πρέπει να συμπεριληφθεί στις ενέργειες της Κεντρικής Αγοράς Θεσσαλονίκης, η συμμετοχή 

εκπροσώπων της στη 2η συνάντηση του έργου που πραγματοποιήθηκε στο Borino στις 30 

Οκτωβρίου 2018 και το οποίο διοργανώθηκε από τον εταίρο 3 του έργου. 

Να επισημανθεί ότι η Κεντρική Αγορά Θεσσαλονίκης το επόμενο χρονικό διάστημα έχει ως 

προτεραιότητα να παρακολουθεί τις συμβάσεις με τους αναδόχους της καθώς επίσης και να ελέγχει 

την ποιότητα των παραδοτέων που παραλαμβάνει, δεδομένου του γεγονότος ότι έχει 

συμβασιοποιήσει το 100% του προϋπολογισμού της. 

 

2.2 Τεχνόπολις – Διεθνές Ινστιτούτο Εκπαίδευσης 

 Ο Εταίρος 2 – Τεχνόπολις Διεθνές Ινστιτούτο Εκπαίδευσης, έχει προχωρήσει στην 

συμβασιοποίηση των ακόλουθων παραδοτέων από την αρχή του έργου έως σήμερα: 

Κατηγορία Δαπάνης: Προσωπικό 

3.2.1 Διεξαγωγή δευτεροβάθμιας αξιολόγησης της εκτίμησης ενός εξωτερικού συνεργάτη  για 

ανεύρεση πιθανών κοινωνικών εταίρων και επικοινωνία με τους πιθανούς κοινωνικούς εταίρους 

προκειμένου να ανιχνευθεί η δυνατότητα συνεργασίας στη διάρκεια μιας πιλοτικής περιόδου από 

τη λειτουργία της ΜΚΟ.  

3.2.2. Προετοιμασία των δομημένων ερωτηματολογίων για τις συνεντεύξεις (αναγνώριση των 

απαιτούμενων πληροφοριών και δεδομένων και την δόμηση ερωτήσεων) καταχώρηση 

αποτελεσμάτων των συνεντεύξεων σε αρχείο τύπου excel και ερμηνεία των αποτελεσμάτων της 

ανάλυσης που θα παραχθούν από τον εξωτερικό συνεργάτη (Διαμόρφωση τελικού κειμένου 

παραδοτέου) 

3.2.3. Ανάπτυξη γενικών κανόνων και μεθοδολογίας για το σχέδιο διανομής τροφίμων (ανάπτυξη 

οδηγιών καλών πρακτικών, διαδικασίες προτυποποίησης, σχέδιο και εποπτεία μηχανισμού 

παρακολούθησης παραπόνων, κλπ) 

3.2.4. Επικοινωνία με τους κοινωνικούς εταίρους στη διασυνοριακή περιοχή (διοργάνωση των 

συναντήσεων για την παρουσίαση των στόχων, των λειτουργιών και της συμμετοχής της ΜΚΟ στη 

βοήθεια των ευπαθών ομάδων πληθυσμού, διατήρηση ενός σημείου επαφής/γραφείου 

επικοινωνίας, κλπ) και διαχείριση κάθε είδους εργασίας στα πλαίσια της διοικητικής υποστήριξης. 

3.2.5 Συμμετοχή στη διαμόρφωση των απαιτήσεων για την εξαγωγή αποτελεσμάτων από την 

πλατφόρμα, του περιεχομένου της πλατφόρμας και συμμετοχή στην αξιολόγηση της λειτουργίας 

της. 

Κατηγορία Δαπάνης: Εξωτερική Εμπεριρογνωμοσύνη 

1.2.2 Διαχείριση έργου και συντονισμός 
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2.2.4 Διοργάνωση Διεθνούς Συνεδρίου Κλεισίματος 

3.2.1 Αξιολόγηση και επιλογή των κοινωνικών εταίρων 

3.2.2 Χαρτογράφηση των αναγκών των κοινωνικών εταίρων σε τρόφιμα 

3.2.3 Δημιουργία πλάνου διανομής στους κοινωνικούς εταίρους 

3.2.4 Δημιουργία συνεργασίας με Κοινωνικούς Συνεταιρισμούς 

3.2.5 Συνεισφορά στην ανάπτυξη της πλατφόρμας «Food Angels» 

6.2.1 Διοργάνωση στρογγυλής τραπέζης 

6.2.3 Βραβεία συνεισφοράς στη δράση της Αστικής Μη Κερδοσκοπικής Εταιρείας και Κοινωνικής 

Επιχειρηματικότητας 

Από τις ανωτέρω δράσεις οι έχουν ολοκληρωθεί από την κατηγορία δαπάνης προσωπικού όλες και 

από την κατηγορία δαπάνης εξωτερικός συνεργάτης οι εξής: 

1.2.2 Διαχείριση έργου και συντονισμός (1η και 2η αναφορά προόδου) 

2.2.4 Διοργάνωση Διεθνούς Συνεδρίου Κλεισίματος 

3.2.1 Αξιολόγηση και επιλογή των κοινωνικών εταίρων 

3.2.2 Χαρτογράφηση των αναγκών των κοινωνικών εταίρων σε τρόφιμα 

3.2.3 Δημιουργία πλάνου διανομής στους κοινωνικούς εταίρους 

 

 Στα επόμενα βήματα εκτός της υλοποίησης των συμβασιοποιημένων δράσεων 

συγκαταλέγεται και η Δημοσίευση των Διαγωνιστικών  Διαδικασιών για το πακέτο εργασίας 

2 και το παραδοτέο 2.2.2 - Production of communication materials and tools (External 

Expertise and Services )αξίας 7.400,00 €  και των δράσεων υλοποίησης σεμιναρίων 4.2.3  

συνολικής αξίας 20.000€ και 5.2.4 συνολικής αξίας 21.575€ τα οποία περιλαμβάνουν τα 

ακόλουθα: 

Κωδικός Περιγραφή Αξίας μονάδας Συνολική Αξία 

2.2.2. 

3 Banners (3 roll ups,διαστάσεις 0,85*2,05  στα αγγλικά και 

1 στα ελληνικά) (Κόστος σχεδιασμού συμπεριλαμβάνεται) 400,00 € 

 

 

1.200,00€ 

2.2.2. 200 Folders (A4, velvet, έγχρωμα, 350gr) & στυλό με το 

λογότυπο του προγράμματος και του έργου (το κόστος 

σχεδιασμού συμπεριλαμβάνεται). 3,00 € 600,00 € 
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2.2.2. 2000 Leaflets με πληροφορίες για το τοπικό γραφείο για την 

Κοινωνική Επιχειρηματικότητα στα Αγγλικά και τα Ελληνικά  

(4σέλιδο, B4, velvet, έγχρωμο, 130gr, εκτυπωμένο σε διπλής 

όψης)  0,30 € 600,00 € 

2.2.2. 5 Δελτία τύπου στον τοπικό και εθνικό (ασπρόμαυρο, ¼ 

σελίδας) 500,00 € 2.500,00 € 

2.2.2. 1 Ραδιοφωνικό  spot (30'') και 1 Ραδιοφωνική εκστρατεία 

(150 αναμεταδόσεις)  1.250,00 € 2.500,00 € 

 4.2.3 1 σεμινάριο από 2 κύκλους (15 άτομα ανά κύκλο): το κόστος 

περιλαμβάνει επαγγελματίες εκπαιδευτές για 100 ώρες, 

κόστος για εκπαιδευτικό υλικό όπως βιβλία σημειώσεων, 

κόστος φιλοξενίας, χώρος κλπ. 

17.500,00 €

  

17.500,00 € 

 4.2.3 Επίβλεψη και παρακολούθηση της υλοποίησης των 

σεμιναρίων 

1.250,00 € 2.500,00 € 

5.2.4 1 σεμινάριο 2 κύκλων (15 άτομα ανά κύκλο): το κόστος 

περιλαμβάνει της επαγγελματίες εκπαιδευτές για 100 ώρες, 

το κόστος για εκπαιδευτικό υλικό της βιβλία σημειώσεων 

κλπ. + Μια ανοικτή πρόσκληση εκδήλωσης ενδιαφέροντος 

για της μετόχους της SE και η δημιουργία προγράμματος 

σπουδών για στρατηγικές μάρκετινγκ (διεθνοποίηση-

εκδηλώσεις-ηλεκτρονικό εμπόριο κ.λπ.). 

19.075,00 €

  

19.075,00 € 

5.2.4  Επίβλεψη και παρακολούθηση της υλοποίησης των 

σεμιναρίων 

1.250,00€ 2.500,00€ 

 

Η δημοσίευση των διαγωνιστικών διαδικασιών αναμένεται να γίνει μέχρι το τέλος Φεβρουαρίου 

2019. 

 

 Από την αρχή του έργου οι δαπάνες που έχουν εξοφληθεί αντιστοιχούν στο ποσό των 

22.307,08€ και για τις οποίες υποβλήθηκε αίτημα πιστοποίησης δαπανών τον Δεκέμβριο 

του 2018. Οι δαπάνες που έχουν εξοφληθεί αφορούν το σύνολο των ανωτέρω 

ολοκληρωμένων δράσεων και αντιστοιχούν σε ποσοστό 17,69% επί του προϋπολογισμού 

του PB2. 

 



 

 

Page | 10 

 Ειδικότερα στο χρονικό διάστημα από 20 Οκτωβρίου 2018 ο Εταίρος 2 παρέλαβε το 

Παραδοτέο 3.2.3 «Πλάνο διανομής στους κοινωνικούς εταίρους» στα πλαίσια της από 

2/2/2018 σύμβασης κατά την υπ’αριθμ. 1/2017 Διακήρυξη ανάθεσης υπηρεσιών 

υποστήριξης δράσεων του έργου με τίτλο: “Supporting Social Enterprises in combating 

poverty and social exclusion” και ακρωνύμιο “Social Plate” στα πλαίσια του Προγράμματος 

Ευρωπαϊκής Εδαφικής Συνεργασίας INTERREG V-A Ελλάδα-Βουλγαρία 2014-2020. Το 

παραδοτέο αξίας 3.880,00 έχει εξοφληθεί. 

2.3 Δήμος Borino 

Ο Εταίρος 3 -  Δήμος  Borino, μετά τη συνάντηση του έργου (2nd project meeting) που 

πραγματοποιήθηκε στο Borino, έστειλε μήνυμα ηλεκτρονικού ταχυδρομείου στην κα Αντωνιάδου, 

Project Officer του έργου “SOCIAL PLATE” με ερώτηση εάν θα είναι αποδεκτό να δημιουργήσει ο 

Δήμος Borino μια κοινωνική επιχείρηση επικεφαλής της οποίας θα είναι ο δήμαρχος του Borino. 

Μετά την θετική απάντησή της, ο Εταίρος 3 προχώρησε στην ίδρυση και στην καταχώρηση της 

κοινωνικής επιχείρησης.  

Με σκοπό την ομαλή λειτουργία της Κοινωνικής Επιχείρησης, ο Εταίρος 3 συμβασιοποίησε με δύο 

εξωτερικούς εμπειρογνώμονες οι οποίοι θα στελεχώνουν το εν λόγω γραφείο, εκ των οποίων ο ένας 

θα είναι αρμόδιος για τη σύναψη συνεργασίας με εθελοντές, καθώς και για διαχειριστικά και 

τεχνικά ζητήματα, ενώ ο άλλος θα απασχοληθεί στο κομμάτι που αφορά στην κοινωνική 

επιχειρηματικότητα στην πράξη καθώς επίσης διαθέτει πιστοποιητικό για εργασία σχετική με 

τρόφιμα. 

Αναφορικά με την υλοποίηση του έργου, ο Δήμος Borino από τις 20 Οκτωβρίου 2018: 

 Υπέγραψε και έστειλε στον Επικεφαλής Εταίρο τους Εσωτερικούς Κανόνες (Internal Rules), 

συνοδευόμενους από μια επίσημη επιστολή για μια αλλαγή στην ομάδα διαχείρισης έργου 

(PMT) από τον Δήμο του Borino. 

 Διοργάνωσε την 2η Συνάντηση του Έργου στο Borino στις 30 Οκτωβρίου 2018, στην οποία 

συμμετείχαν εκπρόσωποι όλων των εταίρων του έργου. 

 Δημιούργησε σχέδιο δημοσιότητας για τη Βουλγαρία στα αγγλικά, το οποίο και 

ενσωματώθηκε με εκείνο που δημιουργήθηκε από τον Επικεφαλής Εταίρο (Παραδοτέο 

2.3.1). 

 Απέστειλε την 1η αίτηση για πιστοποίηση δαπανών ύψους 12.775,20 ευρώ. 

Επιπροσθέτως, ο Δήμος Borino από τις 20 Οκτωβρίου 2018 πλήρωσε το ποσό των 7.500,00€ για τον 

εξοπλισμό του γραφείου το οποίο ποσό αποτέλεσε και μέρος εκείνου που έστειλε για πιστοποίηση. 
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Ο Δήμος Borino το επόμενο χρονικό διάστημα θα προχωρήσει στη δημοσίευση δημόσιου 

διαγωνισμού για τα παραδοτέα Π 3.3.1, Π 3.3.2 και Π 3.3.3. 

 

2.4  Active Youths 

Ο Εταίρος 4 – Active Youths, ολοκλήρωσε τη διαδικασία για τon Διαγωνισμό 1 σύμφωνα με το 

υποβεβλημένο Πλάνο Διαγωνισμών σχετικά με την εξωτερική εμπειρογνωμοσύνη και τις υπηρεσίες. 

Τον Σεπτέμβριο του 2018 υπέγραψε τη σύμβαση για το διαγωνισμό σχετικά με την εξωτερική 

εμπειρογνωμοσύνη και τις υπηρεσίες ενώ οι υπόλοιπες διαγωνιστικές διαδικασίες θα διενεργηθούν 

κατά την επόμενη περίοδο αναφοράς.  

Επιπλέον ο Εταίρος 4 δημιούργησε μία ομάδα διαχείρισης έργου και  προέβη στην απαραίτητη 

διοικητική προετοιμασία για την υλοποίηση του έργου, για την εφαρμογή του οποίου κινητοποίησε 

πόρους (οικονομικούς, ανθρώπινους και υλικούς). Ο Εταίρος 4, επίσης,  έχει ετοιμάσει ένα 

εσωτερικό σχέδιο δράσης για την εκτέλεση του έργου, σε  επικοινωνία με τη Διαχειριστική Αρχή  στο 

Υπουργείο Περιφερειακής Ανάπτυξης, ανάλογο με τις απαιτήσεις του σχεδίου προμήθειας, τα 

ορόσημα, και τα βήματα της ομάδας εκτέλεσης του έργου.  Αναφορικά με τα παραδοτέα, το υλικό 

επικοινωνίας έχει αναπτυχθεί (Παραδοτέο 2.4.2). Το υλικό προβολής στα ΜΜΕ (Παραδοτέο 2.4.3) 

έχει ετοιμαστεί και θα ολοκληρωθεί μέσα στην επόμενη περίοδο αναφοράς. Το έργο του Εταίρου 4  

θα επικεντρωθεί στην συνέχεια στη διεξαγωγή των προγραμματισμένων διαγωνιστικών 

διαδικασιών σύμφωνα με το διάταγμα αριθ. 160/2016 του Συμβουλίου των Υπουργών, τη σύναψη 

συμβάσεων με τους επιλεγμένους αναδόχους και την υλοποίηση των δράσεων του έργου. 

 

3. Προβλήματα και τροποποιήσεις κατά την υλοποίηση του έργου 

«SOCIAL PLATE» 

Εκτός από το πρώτο αίτημα για τροποποίηση που στάλθηκε και έγινε αποδεκτό ο Εταίρος 3 -  Δήμος 

Borino θα αιτηθεί το επόμενο χρονικό διάστημα νέα τροποποίηση σχετικά με τον προϋπολογισμό 

των καταψυκτών- ψυγείων που θα εξοπλίσουν το γραφείο. Λεπτομερές αίτημα θα σταλεί από τον 

εταίρο 3 στον Επικεφαλής Εταίρο.  

Θα πρέπει να επισημανθεί σχετικά με προβλήματα που εντοπίζονται στο πλαίσιο του έργου 

«SOCIAL PLATE», ότι ο Εταίρος 3 αντιμετώπισε πρόβλημα σχετικά με τις συμβάσεις με τα 

καταστήματα αλλά και με τους παραγωγούς γεωργικών προϊόντων, γιατί η Κοινωνική Επιχείρηση 

από τη στιγμή που δραστηριοποιείται στον κάδο των τροφίμων, σύμφωνα με τη βουλγάρικη 

νομοθεσία είναι απαραίτητο να είναι εγγεγραμμένη σε «τράπεζα τροφίμων», διαδικασία την οποία 

ο Εταίρος 3 έχει ήδη ξεκινήσει. 
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Το δεύτερο πρόβλημα που αντιμετώπισε ο Εταίρος 3 είναι το γεγονός ότι ξοδεύτηκε όλο το ποσό 

των χρημάτων που είχε λάβει ως προκαταβολή ως μέρος της εθνικής συγχρηματοδότησης με 

αποτέλεσμα να αναμένει είτε ένα δάνειο από το Δήμο ή την τράπεζα είτε μέχρι το ποσό που έχει 

αποσταλεί για πιστοποίηση, επιστραφεί στον τραπεζικό λογαριασμό. 

 

4. ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ ΠΑΡΑΡΤΗΜΑΤΟΣ 

Στο παράρτημα παρατίθενται τα παρακάτω οριστικοποιημένα εγκεκριμένα αρχεία με την εξής 

σειρά: 

o Έγγραφα του αιτήματος της 2ης πιστοποίησης δαπανών του Επικεφαλής Εταίρου 

o Πιστοποιητικό 1ου αιτήματος πιστοποίησης δαπανών του Επικεφαλής Εταίρου 

o Υλικό της 2ης συνάντησης του έργου «SOCIAL PLATE» 

o 3η επίσημη αναφορά προόδου (progress report) προς την Κοινή Γραμματεία του 

Προγράμματος INTERREG Ελλάδα – Βουλγαρία 2014 – 2020. 
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ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ 

ΠΑΡΑΡΤΗΜΑΤΟΣ 
 

 

 


